

射阳日报

权威·贴近·创新

星期五 2018年9月21日
农历戊戌年八月十二 第2819期

SHEYANG DAILY 主办:中共射阳县委 新闻热线:69966889 69966890 Email:sy7059559@126.com



“风光无限”在鹤乡

——县发展新能源产业纪实

本报记者 张慎传 通讯员 王楠



近年来,我县紧紧围绕省委“六个高质量”发展要求,市委“开放沿海、接轨上海,绿色转型、绿色跨越”发展路径,立足沿海地区自然优势,大力发展以风电、光伏为代表的新能源产业。随着远景能源、国华风电、勤力热电、四明郡尖20兆瓦光伏发电等“风光”项目的不断涌现,持续优化的能源结构不断提升县域绿色经济水平。

下好“先手棋”,迈向高质量发展
在国华射阳风电场,一座高达百余米的塔筒支撑着三片巨大的叶片,在一望无际的沿海滩涂按序排开。白色的风机机组在蓝天白云的映衬下,甚为壮观。

国华风电是我县建成运营的新能源项目,规划总规模19.78万千瓦,目前一期已并网发电4.95万千瓦,二期已并网发电12.54万千瓦,在建2.29万千瓦,计划今年年底实现并网发电。国华(射阳)风电有限公司项目负责人告诉记者:“2018年1至8月份,发电量为24187万度,利用小时数为1383小时。”国华射阳风电二期装机日前完成12.54万千瓦,两期19.78万千瓦风电场全部建成后,每年可节约标准煤14.58万吨,减少二氧化碳排放29.4万吨。

空中风机运转,地面光伏板映日,水中鱼虾欢腾。在四明镇鹤尖村,江苏省最大的单体漂浮式20兆瓦光伏发电项目已顺利并网发电,预计平均每年发电量可达2638.487万吨,每年可节约标准煤9200吨。该项目占地560亩,总投资近2亿元,既可完成光伏发电,还可进行水中渔业养殖。光伏电站使用寿命为25-30年,8年就可回收建设成本。

我拥有总长100.4公里的海岸线,因受海洋季风影响,风力资源比较丰富,太阳能资源禀赋突出,依托天然的好“风光”,我县早就开始布局新能源产业,并逐步向高质量发展迈进。目前,我县已构建起风电和光伏齐头并进的发展格局,全县现有集中式光伏发电项目18个,渔光互补光伏电站1座,水上光伏电站1座,光伏发电总容量172MW,将实现产值26亿元。已建风电项目9个,装机容量79.33万千瓦;在建风电项目1个,装机容量0.6万千瓦;核准待建项目1个,装机容量5万千瓦。

招引“大品牌”,引领发展新高度
2017年5月18日,代表世界先进科技的远景射阳智慧装备产业园落户射阳经济开发区。该项目由世界风电装备行业前三强及中国最大的海上风机制造企业远景能源集团投资建设,总投资7亿美元,涵盖整机装备制造、风机配套生产、新能源开发、海上风电工程建设、运维服务的全产业链体系。

今年市委七届六次全会明确提出,推进射阳县新能源产业加快发展。这既是市委、市政府对我县新能源产业集群发展成绩的肯定,也是激励和鞭策。为此,我县相关镇区部门全力以赴服务新能源产业重点项目建设和发展。

今年6月底,总投资30亿元的远景能

源射阳产业基地第一台海上风电机组正式下线,并进入整机规模化、批量化生产,首批风电机组已开始运往国家风电场。项目全部投产达产后可具备年产海上风电整机600台(套)能力,预计年销售额可达200亿元。

9月6日,由远景科技集团发起的“2018盐城绿色智慧能源会议”在盐召开。远景能源公司邀请海内外能源行业、能源企业、能源智库的专家学者、企业负责人齐聚盐城,围绕“创新、绿色、智慧、共享”主题,共同探讨智慧能源的现状与未来。这对射阳未来的绿色智慧能源产业发展有着十分重要的战略意义。远景能源CEO张雷告诉记者:“射阳能源资源丰富,为新能源企业提供了创新发展的沃土。远景智慧风电产业园项目入驻射阳以来,得到射阳县委、县政府的高度重视,组织专班班子,全力帮办手续,全程跟进服务,以最佳的服务、最佳的环境、扎实的作风推动项目加快建设。”他表示,远景公司将以射阳新能源产业集群为基础,加快建设能源物联网、大数据中心、储能展示,打造全球最大的新能源公司。同时,将全力投身能源革命,发挥技术创新优势,深化与射阳在现代海洋经济、智慧能源等方面的战略合作,帮助射阳打造全国一流新能源产业基地和新能源装备基地。

拉长“产业链”,提升发展加速度
丰富的生态资源禀赋在源源不断输送清洁能源的同时,也带动了相关产业的大发展。县委十五届四次全会明确提出,新能源产业依托远景风电,加快引进配套企业,形成全产业链竞争优势,打造东部沿海有影响

力的智慧风电产业园。
射阳沿海投资公司副总经理徐卫军介绍,港区已经形成新能源及其装备产业完整链条。以远景智慧工厂为龙头,远景“云平台”作拓展,配套企业有做塔筒的长风海工装备和做机舱罩的远景。“这些企业在绿色跨越和高质量发展中将发挥重要作用。”徐卫军说。

直径8米、长度80米、钢板厚度8厘米的风机基础桩在卷板机的强力卷压下,很快完成圆筒形状。焊接弧光闪闪,脚下滋滋冒烟,工人穿着厚厚的工作服,脸上豆大的汗珠往下滴,抡枪轮番作业。这是江苏长风海洋装备制造有限公司一期车间的生产场景。公司总经理吴国华说:“上半年,公司接到4.8亿元订单,已经完成3.3亿元,实现开票销售近2.5亿元。今年力争完成开票销售8亿元。”随着二期的有序推进和陆续完成,到2020年,企业力争实现25亿至30亿元产能目标。

作为风电制造基地,我县立足中国大陆沿海,面向世界风电市场,所生产的产品不仅能够满足国内陆海风电建设需求,同时可向日韩、东南亚、欧美等地区供货。在国家鼓励陆上分布式风电发展的政策引导下,我县高度重视平台建设,目前射阳经济开发区新能源装备及其制造特色产业基地已获批省高端装备制造业特色产业基地,规划总面积6.98平方公里,央企中节能、中广核、神华以及国企江苏国信等企业已落户投资。新能源及其装备产业可实现产值超100亿元,将成为全县重要的经济增长点。

项目推进镇区行

康平纳打造智能制造新标杆

本报记者 王中印 通讯员 李瑜

“我们这个项目总投资30亿元,用地330亩,新建厂房及附属设施16.5万平方米,建设4个2万吨/年生产单元。”近日,记者在现代高端纺织产业园内的江苏康平纳智能印染项目现场遇到正在查看建设情况的企业负责人高福新。

项目建设现场,来回穿梭的运输车忙碌不停,塔吊、搅拌机等各种机械的轰鸣声此起彼伏,工人们热火朝天地忙碌着。“项目今年3月开工建设,现在DEF轴钢梁钢柱紧固件、天沟均已完成,墙体砌筑E轴F轴已完2/3。ABC三轴中,C轴已完成基础砌筑,AB轴完成条基浇筑,FEDC轴已完成正负零的浇筑。”

该项目由山东康平纳集团有限公司投资兴建的重大项目。该集团成立于1998年,是集毛纺织、智能染整装备制造于一体的综合性企业,是国家高新技术企业、国家技术创新示范企业,荣获国家省部级科技进步奖11项,其中“筒子纱数字化自动染色成套技术与装备”荣获国家科学技术进步奖一等奖、“第四届中国工业大奖表彰奖”等多项荣誉。

“作为一家国家高新技术企业,智能制造是项目的一大亮点,尤其是我们研发的‘筒子纱数字化自动染色成套技术与装备’实现了筒子纱染色从手工机械化、单机自动化到全流程数字化、系统自动化的跨越,这一项技术使我国成为世界首个突破全流程自动化染色技术并实现工程化应用的国家。”高福新向记者介绍道,除此之外,采用这套节能装备,项目可节约用工70%,吨纱节水70%,节电45%,污水减排68%,成功打破传统的技术瓶颈,为园区印染行业转型升级带来了新的重大机遇。

“有了好设备、好技术、好产品,激励着我们加快项目建设步伐。整个项目计划于2021年3月竣工投产,项目全部达产后,年产能10万吨,年可实现开票销售收入约30亿元,税收过亿元。”高福新自豪地说。

渔船竞发忙出海

本报讯(通讯员 黄蕾)黄海岸禁渔期结束后,国家级中心渔港黄沙港码头上一片繁忙,当地渔民正在紧张有序地往船上装载捕捞网具等物资,准备在新一轮的开播中大显身手。

我县在今年为期四个半月的休渔期间,积极鼓励广大渔民抢抓机遇,加大科技投入,全县320多艘渔船先后共投入1000多万元,对捕捞网具进行规范,并对机械动力设备进行改造,使全县捕捞渔船全部达到国家规定标准。渔船船长曹正华说:“政府和渔业协会对我们渔民很关心,所有船都装上了自动导航定位系统,配有灭火器、救生衣,二十四小时通报天气信息,后勤服务很到位。”

为确保海洋捕捞安全生产,我县对所有渔船进行安全检查,确保每条渔船做到按照捕捞证规定作业的类型进行生产。黄沙港渔业协会秘书长张贵华介绍说:“我们渔业协会先后对渔民进行法律法规、安全生产、规范网具等技能培训,既能使海洋(渔业)资源得到有效保护和利用,又能增加渔民的收入,最终实现‘两个效益’双赢。”

在休渔期间,县海洋与渔业部门严格执法,对违规捕捞行为进行严厉打击,有效维护了海洋捕捞秩序。曹正华表示:“我们要严格遵守海洋捕捞各项规定,我对这次开播很有信心,争取首个航次获得大丰收。”

有关部门通知他领取“江苏好人”奖金,略感意外的李进勇当即决定将这笔特殊的钱用在有意义的地方。2018年2月3日,李进勇在凤凰村党支部书记吴春陪同下,将4000元充满爱意的“江苏好人”获奖奖金分别送到2组困难户张兆萍等8户门上,帮助他们过生活难关。“没什么,我家祖辈农民,帮助父老乡亲做点事情是应该的。”李进勇告诉大家。

李进勇始终不忘一名党员、一个企业应有的社会担当和责任,曾多次义务参加交通事故、建筑安全、桥梁损坏等紧急救援行动。用自己辛勤汗水谱写了一曲动人的奉献之歌,赢得了社会赞誉,先后被国家安监总局授予“最美应急救援人”称号、被中国建筑业协会表彰为“建筑机械租赁企业设备管理优秀个人”。



厚德射阳

射阳品牌惊艳省农洽会

本报讯(通讯员 单农)9月14日上午,第二十届江苏省农业合作洽谈会在连云港市国际展览中心开幕,来自江苏、浙江、辽宁等省区的多家企业代表及北美洲、欧洲等500多名境外来宾参展参会。

本次农洽会由连云港市委、市政府组织筹备。我县参加此次展示展销的有射阳大米、洋马菊花、特制蚕丝、蜂产品、乳制品、五谷杂粮、水产品等15个品种,30多个品种的农副产品,县树森养蜂合作社也参加展销。展会期间,射阳展区受到广大参观客商和消费者的欢迎,“射阳大米”、“洋马菊花”、“洋槐蜂蜜”等产品吸引了众多参观人员的眼球,市民们纷纷驻足了解和购买射阳名特优农产品。

县交通运输局

三季度结对帮扶圆满收官



本报讯(通讯员 王克成)从8月17日开始,县交通运输局积极开展三季度党员干部“牵手致富”结对帮扶活动,截止9月15日,全系统已提前完成县下达的125户农户的结对帮扶任务。

帮扶中,该局跟踪了解农户脱贫进程,详细了解所有建档立卡低收入农户扶贫政策享受情况(包括医疗、住房、民政救助、节日慰问、教育、农民负担、扶贫小额贷款、“扶贫保险100”等扶贫政策);对一般贫困户,重点了解帮扶项目实施情况和收益情况,以及帮助解决项目实施和生活中的困难;对低保户、五保户,重点了解低保金、五保金发放情况;对已脱贫农户,重点了解今年收入情况,综合评估返贫风险性,继续落实帮扶措施,巩固脱贫基础;对未脱贫农户,重点了解今年“一户一策”项目“落实情况”。帮扶人员与结对农户认真核算第二季度家庭收入,认真填写农户帮扶手册。

惠民政策暖民心

本报记者 彭岭



“您的胆囊稍微有点炎症,要注意饮食,早饭一定要吃,肥肉、鸡蛋尽量少吃,每年都要复查。”近日,海河镇鹤山村61岁的刘桂芬老人第一次参加体检,被检查出胆囊炎后老人有点不知所措,医护人员见老人有些焦虑,认真地给她讲解病情并嘱咐注意事项。

“本着对每一名体检群众负责的态度,我们组织医德好、医术高、资历深的医生带班主检,集中会诊,严把体检质量关,针对性地为参检群众提出意见,确保每一项体检结果真实准确,每一名群众都能得到可靠的检查、诊断和治疗。”海河镇卫生院负责人介绍说。接下来,他们还会利用节假日对外出务工人员进行集中体检,通过电话沟通、提前预约等方式确保体检工作的全覆盖。

该院严把质量关,做到建档立卡到位、责任分工到位、宣传工作到位、督导检查到位、长效机制到位。同时,在体检流程上合理分流、分类施策,分步推进,保证每一名群众都能够接受又好又快的体检。截至8月底,该镇已完成体检24622人,占总体任务的66%。



位于射阳经济开发区的江苏双山集团是集棉花收购加工、纺织品、毛毯制品制造为一体的龙头企业。公司注重产品研发和工艺改进,生产的“双山”牌纯棉细支精梳纱等产品质地优良,受到市场广泛认可,被评为江苏省名牌产品、全国农产品名牌。图为工人在车间内忙碌生产。

用爱心谱写奉献之歌

——记盐城市安顺起重安装有限公司董事长李进勇

本报记者 黄燕

几年来,他用起重设备吊运事故车辆110多起;他,全力奋战抗灾一线,参与救援行动,无偿投入近20万元;他,将爱心奉献社会,用实际行动阐释了一名党员的职责与使命。他就是“江苏好人”、“射阳县2016年度特别感动人物”、盐城市安顺起重安装有限公司董事长李进勇。

今年47岁的李进勇,1997年因企业破产改制成了一名下岗职工。他下岗不气馁,白手起家,组织带领一帮同伴,发挥技术优势,借“机”下“蛋”,创办起以起重设备安装为主的公司。多年来,他不怕艰险,迎难而上,凭借一诺千金和真诚用心的服务,赢得众多客户的信任,渐渐形成“雪球”效应,公司不断壮大,成为盐城市境内规模较大的专业起重企业。

起重及安装是一项需要高投入、高技能的特种行业,它不仅与大众生产生活密切相关,而且在突发事故紧急救援中所起的作用也不是一般设备和人力所能代替的。李进勇懂得自己应承担的企

业及社会责任。一次,黄沙港镇内发生一起交通事故,一家三人所骑摩托车与大货车相撞,夫妻双双卡在货车之下,当地小型起重设备无法吊开货车,处理事故的交警电话找到李进勇,他当即放下工地上事情,安排起重车前往,组织救援。后来,死者家属要付费用,他好言安慰,一分钱没收。

2016年“6·23”特大龙卷风灾害一旦发生,李进勇便毫不迟疑,发挥己长,投入救援之中。在征得县紧急救援领导小组同意后,他就就近从县城调出4辆公司最为先进、车况较好的大型起重车,选用工作责任心强、专业技术过硬的驾驶员,由他带队顶着滂沱大雨,开进陈洋办事处洋北大桥灾害现场,清

理路障,连夜打开了堵塞大桥的通道,为救援人员第一时间进入重灾区开展救援扫清了障碍。

用党性严格要求自己,时刻与群众站在一起。“新贯通的国道228线,因系免费,车辆特别是大型货车较多,加之临近海边气候多变,给安全行车带来隐患。我是一名共产党员,我深知,当群众遇到困难我必须冲在困难前头,与群众站在一起,共同解决难题。”李进勇告诉记者。近年来,每当县内外遇到交通事故,具有重大应急救援能力的李进勇总是能按照交警、安监部门要求,及时赶到,科学救援,先后吊满满载事故车辆110多起,救出被困人员30多人。

大爱善举,慈心为民,2018年年初,